
                                  
 

 

Λαμία, 26.05.2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση Αντιπροσωπείας του Σ.Κ.Λ.Ε. Στερεάς Ελλάδας με τον Γ. Σαρακιώτη για τα 

προβλήματα των Κοινωνικών Λειτουργών  

 

Την Παρασκευή 23/5/2025, πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα η συνάντηση των 

εκπροσώπων του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας του Συνδέσμου Κοινωνικών 

Λειτουργών Ελλάδος, με τον Βουλευτή Φθιώτιδας, Γιάννη Σαρακιώτη, στο πολιτικό του γραφείο 

στη Λαμία.  

      Η αντιπροσωπεία του Περιφερειακού Τμήματος Στερεάς Ελλάδας, αποτελούμενη από την 

πρόεδρο Άντζυ Φακίτσα, τον αντιπρόεδρο Δημήτρη Βάντση, την Γενική Γραμματέα Νατάσσα 

Μπράνη & τον Ταμία Γρηγόρη Λύκο, αρχικά ενημέρωσε για τον αποκλεισμό των Κοινωνικών 

Λειτουργών από το επίδομα επικίνδυνης & ανθυγιεινής εργασίας στους ΟΤΑ, σύμφωνα με την 

πρόσφατη ΚΥΑ υπ' αριθμό 2/7612/ΔΕΠ/21-03-2025. Παράλληλα, παρουσιάστηκαν όλες οι 

έγγραφες παρεμβάσεις & ενέργειες του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος προς τα 

αρμόδια Υπουργεία από το 2017 έως σήμερα και ιδίως σχετικά με την αναγκαιότητα χορήγησης του 

παραπάνω επιδόματος στους Κοινωνικούς Λειτουργούς που εργάζονται στην πρώτη γραμμή.  

Στη συνέχεια συζητήθηκαν τα θέματα της υποστελέχωσης & της μονιμοποίησης των 

συμβασιούχων συναδέλφων οι οποίοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες & κενά που 

προκύπτουν, παρουσιάζοντας ευρήματα ερευνών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής σχετικά με τις 

εργασιακές συνθήκες των κοινωνικών λειτουργών στην οποία συμμετείχαν 1800 επαγγελματίες, 

καθώς και ευρωπαϊκών φορέων που κάνουν λόγο για αναλογία 2 κοινωνικών λειτουργών ανά 

100.000 κατοίκους την ίδια στιγμή που ο αντίστοιχος αριθμός σε άλλα ευρωπαϊκά κράτη είναι 

διψήφιος και τριψήφιος.  

Επιπροσθέτως, και στη βάση των παραπάνω πραγματοποιήθηκε μνεία στις δυσμενείς 

εργασιακές συνθήκες, το έντονο εργασιακό άγχος, τα  συμπτώματα burn out, τους υγειονομικούς 

κινδύνους που βιώνουν οι Κοινωνικοί Λειτουργοί, τις  επιθέσεις καθώς και τις απειλές που 

υφίστανται σε πολλές περιπτώσεις από τους εξυπηρετούμενους. Επίσης, συζητήθηκε το θέμα της 

απαλλαγής του Φ.Π.Α. των Κοινωνικών Λειτουργών που παρέχουν ψυχοκοινωνικής 

υποστήριξης, στο πλαίσιο της άσκησης ιδιωτικής επαγγελματικής δραστηριότητας. Τέλος, έγινε 



αναφορά στους φιλόδοξους στόχους που θέτει το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την αντιμετώπιση της 

βίας & της παραβατικότητας των ανηλίκων υπό το πρίσμα της σοβαρής υποστελέχωσης των 

υπηρεσιών που εθίγη προηγουμένως και του ελλείματος διαλειτουργικότητας που επικρατεί, 

καθώς και στην άστοχη χρήση του όρου «κοινωνική εργασία», πράγμα για το οποίο ήδη έχουν 

καταγραφεί σφοδρές αντιδράσεις από πλευράς της επιστημονικής κοινότητας.  

Από πλευράς του ο κ. Σαρακιώτης, άκουσε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα όσα τέθηκαν υπ’ 

όψιν του εκ μέρους των εκπροσώπων του Περιφερειακού Συμβουλίου Στερεάς Ελλάδας του 

Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος, εκπλήσσοντας τους ευχάριστα καθώς είχε ήδη 

μελετήσει τα ειδικότερα θέματα και τις επιμέρους παρεμβάσεις του συλλογικού οργάνου του εν 

λόγω επιστημονικού κλάδου. Ο ίδιος αναγνώρισε το ζήτημα της σοβαρής υποστελέχωσης. η οποία 

αποδεικνύεται από σειρά επίσημων στοιχείων, καθώς τα ζητήματα που απασχολούν τους 

Κοινωνικούς Λειτουργούς, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους, δηλώνοντας διαθέσιμος για 

μελλοντική συνεργασία. Τέλος, τόνισε την ανάγκη για άμεσες στοχευμένες προσλήψεις Κοινωνικών 

Λειτουργών σε κοινωνικές υπηρεσίες, ενώ σε ότι αφορά τα κατασταλτικά μέτρα τα οποία 

προωθούνται σε ζητήματα νεανικής παραβατικότητας & βίας των ανηλίκων, δήλωσε ότι αυτά είναι 

ατελέσφορα και δεν επαληθεύονται με βάση τα επιστημονικά δεδομένα, ενώ υπογράμμισε την 

ανάγκη για εφαρμογή πολιτικών καλλιέργειας κουλτούρας πρόληψης με κοινοτικό 

προσανατολισμό, με απώτερο σκοπό την ουσιαστική και έγκαιρη υποστήριξη των παιδιών και των 

οικογενειών τους.  

       
 

 

 

 

 

 
 


